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Obreina straža zaptatila 
J ftnops in adaj to voja-

ki pijani 

N*w London, Conn.—S pro-
h i biči jo j « velik krit. Na sveti 
ve^er ee pomorščaki federal-
ne obrežne strele ulovili tiho-
tapeko ladjo, kl je bila polna 
šgaaja. Trije » s i j e butlegar-
ako poeedke eo bttl ubiti. Me«, 
tvo atraie je iatošllo saplenje-
no pijačo aa poetaji. Zadnjo 
nedeljo je pe bilo pet pomor-
Makov aretiranih v msetn, ko 

inkvizicija za varske sa* 
kulianike 

Waahington, D. C — Se-
nator Caraway, prsdaecMk 
senatnega Sdefiks. ki preisku-
je delovanje lobletov v Waah-
ingtonu, je nasnanll v torek, 
da njegov odeek po saključe-
njo preiskave o delu carinskih 
ia araeeleahoalakih sakuliani-
kov vzame v roke todi versko 
ia pacifistično lobijo. Metod i-
etičaa organizacija, ki ae eoče 
oko« prohibicije, pride prva 
aa vrsto. 

fesi p r i a t r M sva r i l « Koa«reeaik Swing je obijubU 
predleliU sbomlcl predlogo sa 
svsaao sodelovanje sa b ved bo 
starostne sskoaodaje 

Waahlagton. — (F. P.) — V 
tem usedanju bo prudloiona o-
bema «bornlcama kongresa vsd-
na pred logs sa starostno pokoj-
nino. Na sestanku Ameriške sso-
siacije sa protskcijo starih oseb, 
kl se je vrlll v Wsshingtonu dns 
28. decembre, je koaffresnik Phil 
Swing Is Callfornije obljubil, da 
bo sodsloval s to organised j o. 

Nitji sbornici bo predloAll ne-
črt, kl določa, da svssna vlada 
sodeluje s possmesniml dršsva-
ml pri isvsjanju sakonov sa sta-
rostno pokojnino. Predloga, kot 
jo je orisal tajnik ts organise-
olje Abraham ttpetsln, je slična 
kanadsksmu sistemu. Dsl stroš-
kov aa Isplačsvanje pokojnine bi 
nosils tudi Bvssna vlada. Poma-
gala bi namrsč vsaki drlavi, ki 
uvsds starostno psnsijo. Predlo-
go bo v sesatnl sbornkl predlo-
111 senater Dill is Waahingtona. 

Na konferenci so bile navsoče 
rasne svtoritsts. Kljub temu, da 
ni bila podvssta nobsna formal-
no akcija, so se vsi strinjali, da 
je splošno uvedenje starostns sa-
konodaje ravno tako potrebno, 
kot so potrebn deobre ceste. Da 
ss to doeeše, ps je potrdbno, da 
svssna vlada priskoči ns pomoč 
slshsrnl drlavi, kl upsljs ta sa-
koa. Edino ns ts način js upati, 
da prldsmo do splošns starostne 
sakonodaje, kl bo vrsdna ime-
na. \ 

Kanada, kl je possbno v sad-
j em letu ^redila foUk korak 

nsErač 
lovico stroškov. Ostalo polovico 
pa nosijo provinčns vlsde; v na» 
katerih provincah nosijo del teh 
Htrodkov tudi občine. Enak si-
stem je prikladen tudi sa Ame-
riko. Starostna sakonodaje je v 
Calif orni Ji stopila v veljsvo s pr-
vim jsmisrjsm In je najboljša 
ismed vseh do sedaj eprejetih 
sakonov v Ameriki. Pričakuje ss, 
ds bo Now York prihodnja drla-
va, Id «prejme te vrste sakon. 

FaiitH poza amariika-

'Ne, vosi te pijani1, pravi Kanada 
avtoietom; ellčno overilo po-
trebno tadl sa Amsriko 

London, 81. dsc Danes je 
prišla vest is Rumunijs o nena-
vadnem vmešavanju Italije v ru-
munske dinastttne zadeve. Pred 
nekaj dnevi je italijanski posla-
nik Preeiosi v Bukurešti posetil 
rumunski ursd zunanjih zadev 
in informiral ministra v imenu 
Italije, da italijansks vlada sma-
tra potrebno, da rsgulira dina-
stičns sadove Rumunijs in sve-
tuje rumunski vladi, naj pokliče 
irinca Karla domov ln ga krona 
cot kralja. 

Rumunski vladni krogi so raz-
kačeni vsled ts akcije Musaolial-
ja, a na upajo se protestirati, 
ker imata Rumunija in Italija 
neke skupne dogovore napram 
Jugoslaviji. V Bukarešti menijo, 
da je princ Kari najbrt <*>ljubil 
Mussoliniju, da odprto nastopi 
proti Jugoslaviji, če mu Italija 
pomaga do prestola. . 

Borih, največji križar 
Napoveduje, da on raagsll veo 

prohibično korupcijo 

Waahington, D. C. — Senator 
Borah zdaj nastope v vlogi veli-
kega suhaškega križarja, ki iz-
trga Ameriko is krempljev ko-
rupcije in poeta vi prohtbicljo na 
(čvrste noge. Zadnji teden je iz-
javil, da je vee prohibični apa-
rat "od dna do pokrova" abso-
lutno zanič, te dni je pa napo-
vedal temeljito raskrinkanje ra-
zmer v dešeli čim ee kongres vr-
ne s počitnic S. januarja. Borah 
pravi, da ima dokaze, da se pro-
dsjsjo opojne pijače ne samo v 
glavnem metu ,prav pred noeom 
vlade, temveč v vssh mestih A-
merike. 

Medtem je predsednik Hoover 
nemlgnll petim federslnim di-
striktnim prsvdnUcom, da bi ga 
celo veselilo, če bi reslgnirall. 
Na drugi etrani pa Isjavljajo vo-
ditelji Antisalunske lige, da eo 
ssdovoljni s sedenjim aparatom 
(svajenja prohibicije ln da je 
Borah "navadna klepetulja". 

Organizirajo dijaško protivojno 
organizacijo 

New Orieene. — (F. P.) — V 
procesu organiziranja je protl-
vojna organisacijs, v katero bo-
do pripadali dijaki ls vssh dr-
šev emeriškege kontinenta. Ak-
cijo eo podvsell dijaki s vseuči-
lišče Tulaae. V ta namen bodo 
dijeki Iskali $S000 subvencije 
pri Caraegijevem fondu. Glavni 
stan orgaaisedje bo v New Or-
Isensn 

Naloga organisacijs bo usta-
na vi jati dijaške protivojne po-
etojanke na vssh ameriških uni-
verzah. S tem gibenjem bo so-
deloval tudi Tulansld klub sa 
mednarodne zadeve, kakor tudi 
Univerzitetne federacije hlapen-
sldh Amdrikencev (Mehike, Cen-
tralne In Joine Amerike). Peci-
fissm ss naglo širi todi med e-
meriškHnl dijeki kljub vsem pri-
zadevanjem rasnih militarietič-
nih organizacij, kl streme spre-
meni« Ameriko v kejzereko 
Nemčijo. ' 

Chicago. — WUfrsd B. Oerrjr, 
K let star ia predsednik tover-
ne se svfašaike, ee je ne pred-
večer novege leU zastrupil v 
Emboas? hotelu. Vzrok: izgube 
na borzi. — Cheriee Oreha m. 
star SO let fn bivši usluSbenec čl-
kaške bone, ee Je Istega dae o-
etrelil v Northcllff Apeftment 
hotelu. Vzrok: izjrube na borzi. 

New York. — Emeet H. So-
che, borzijen v Wall •treetu in 
sin dekane Gerdeo City katedra-
le, ss je sednji den leta uamrtil 
s plinom. Vso aof pred «emoaso-
rom je pel himne in molil v evo-

id so pisáis Članke, v katerih so 
kritisirale diktetorični rešim Ju-
goeievije, eo bile včeraj obsoje-
ne v zapor, 

Milica Vaa Dekar, hči pokoj-
nega Stepena Rediče, mora biti 
dve meseca v ječi. M. Keačič. 
bivši uradnik lista "Slebodnl 
Iiom", je dobil šeet meeeeev in 
M. Preda vee, politik, eno leto sa-
pore. Redičeve vdove Je bile o-

Naananjene obsodbe so povz-
ročile veliko ogorčenje po vssj 
Hrvaški. 
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50,000,000 lei 
Človsk ss is ni izvlekel iz svoje otroške do-

be — red se igre s malenkostmi in boji se strs-
bov — primeroma mied je še in še mlsjši hoče 
biti kot je v resnici. Komaj včersj je bil ssmo še 
6000 let star. Toliko mu je prisodila "božja 
beseda" v sv. pismu. Nato je prišls veda, ki 
je bila seio skromna kot mora biti, ps je priso-
dila človeka stotisoč let. To je bilo provlzorlč-
no. Na podlagi novih dokasov se je starost 
dvignila ns pol milijona; ns milijon ln ns tri 
milijone let. A tudi pri Um ni ostalo. Pred 
nekaj dnevi je dr. Henry Falrfleld/Osborn, zna-
ni smeriški učenjak, rekel na Zborovanju Amo- _ 
riške asociacije za povzdlgo znanosti v Des ns idejo, ds šs mords nshšjs o-
Molnesu, da Je človek sUr najmanj 50 milijo-
nov Ist Človek J « torej še selo stsrs mrha, da-

danes več žlvalakega koti lo-si js ns njem še 
veškogs obnašanja. 

Dr. Oaborn pravi, ds ss Je človek ločil od 
svojih livslsklh sorodnikov pred petdeset ihl-
lljon leti in od tskrst hodi vedno ssm svojo 
človeško pot. Z opicami nima nič skupnega, 
meni Oaborn. Darwin Je amatrsl, ds človek in 
opica izhajata it istega plemena, k! je bilo ne-
kaka polopica. Osborn to zanika, dssi Je pred 
leti v svoji knjigi 'The Origin snd Evolution 
of U f s " pritrdil Dsrwlnu. Dansa trdi, ds evi-
dence, kl Jo Je on odkril, pokszuje, ds Ims člo-
vek svojo posebno ln od opic popolnoms ločeno 
linijo prednikov in rasvll se je na visokih plani-
nah, ne ps v troplčnlh gozdovih. Edino teisk 
boj ta obstsnsk Jo mogel poroditi čtoveks, dru-
gače gs ne bi nlkdsr bilo. 

Kdo js <ps bil človskov prednik? Dr. Os-
born je pustil to vpraannje odprto. Drugi uče-
njaki ae ne strinjajo s njegovo novo teorijo. 
Dejstvo je ln ostane, da so opice biološko in 
fiziološko najblilje človeku, torej ne morejo 
biti daleč vstran od človekovegs prednike. Nsj 
dr. Oaborn ali kdo drugI nategne starost člo-
veka še tako dsleč nazaj, nekje ae morata raz-
vojni liniji dotikati nekegs skupnega debla. 
Toliko boljše, če je etaroat večja. V petdeset 
milijon letih se lshko maralkaj zgodi. Ca po-
mislimo, ksko počasi toče evolucija človeških 
mošganov v zadnjih 10,000 letih, je treba samo 
razvoju tega organa odmeriti ogromno dobo 
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Glasovi iz naselbin 
Oljna polja stavljeno past. Ko je privedel 

Arih ur, Tek. — 8 pono-'žrtev do "tunela," ji je dejal, 
naročnine priložim mak 

Por t 

vitvijo 
gradiva zs nai delavski list Pro 
sveto. Ker je bilo lansko leU 
menda leto kritike, tudi jaz m 
bom izostal, da bi vse z zadovolj 
stvom sprejel, kar kdo kritizira 

V 180. št. Prosvste sem po 
dal idejo, kako bi se dalo z de-
lavskimi močmi odpreti oljn< 
polje, to je s 3000 člani s $30 
prispevkom. Glede mojih Idej s< 
je uredništvo izrazilo s sledeče 
pripombo: "Zapomnite si en< 
r sanico, kjer je res kaj olja, m 
ne prodajajo delnice delavcem.' 

Da ae je uredništvo pri tem 
zmotilo, lahko doksšsm s psi 
pojssnili. Odkar ss jas nahajam 
pri oljni industriji, moram pri 
znati, ds je bilo več oljnih polj 
odprtih po nsvsdnih delavcih kot 
po bogstli oljnih družbah. 
Humbel oljno polje Je bilo od-
prto po navadnem delavcu, ki jc 
delal po oljnih poljih in se jej 
pri tem podal ns oljno špekuls-
cijo. Po večkratnih izgubah Jc 
stal trdno do časa, ko se mu je 
po več letih trdega dela posreči-
lo odpreti sloveče oljno polje 
Humbel, ki še sedaj producirs 
veliko oljs. Jsz sem osebno po-
znal odkritelia Liberty oljnega 
polja. Omenjeni Je bil večletni 
okrajni klerk. Ko so pred več 
leti odprli prvs oljna poljs v dr 
šsvi Texas, js mr. Plket prišel 

Zaprta Amerika 
Predsednik Hoover namerava — kakor po-

ročajo Is Wsahingtona — sapreti mejo ob Ka-
nadi In Mehiki, da ustavi tihotapstvo a pi-
jačami. Meja bo čvrato zaprta, le nekaj vrat 
ostane odprtih, pri katerih bodo nstanko pa-
zili, da ne pride nič grešnega v našo God's coun-
try. 

Potesa. ako ae rea izvrši, bo nov fisako. 
Republika nima toliko vojaštva, da bi efek-
tivno ustrelila obe meji, razen če vlada mo* 
bilizira dva milijona mož, tega pa ne more 
storiti v mirnem čaau. 

NaJboljie bi bilo, da kongrea aproprlira 
toliko denarja, da «e lahko zgradi 50 čevljev 
debel ln 100 čevljev visok sld Is cementa ob 
vaej Kanadi ln Mehiki. Na zidu bi lahko bila 
gladka cesta, po kateri bi oborožene straže s 
strojnicami neprenehoma drvele aem in tja, 
kajti z zlatom »Moten osel bi seveda prekora-
čil tudi tak zid. To podvsetje bi dalo delav-
rem obilo zaaluftka ln Amerika bi )Ntaekala ki-
tajski rekord. 

Ako pa kongres miall, da bi to preveč ata-
lo. naj enostavno napove vojno Kanadi in Me-
hiki in Amerika naj anektira «4« deželi in 
bije čepe . . . 

For God'aake. nekaj Je rea treba storiti !— 

za-

Pojasnilo: Dobremu prijatelju, ki ae čuti 
prizadetega v "makaimu" o diktatorju Muaao-
llniju, nsj bo pojasnjeno, da ae dotične vrstice 
tičejo splošno*t i ; pisar ni mislil nobene osebe, 
najmanj pa njega Pričanje o m učeni it v u je 
bilo torej Isnsšsno brez potrebe — In rea je 
škoda, ker ni nič saiagki. Kaj rado se pr ip« l 
— in to nI bilo prvič — da pomeril kam v Mon-
tano ali Atlanto, pa ae praskajo v Chieagu . . 
To cika ns slabo vest. 

Filozofija sUrega 1 m ura: Ako te pogo-
atoma boli glava, takole vsak petek, brate, od-
redi al Jo! Stavim kvort najboljtoga Carlsta. 
ds po tem najboljšem zdravilu te ne bo nikdar 
vsč bolela. 

<sj gre po njem ns "ono" stsan 
/ Združene države, kjer jo bodo 
»prejeli njegovi zavezniki, ki bo-
lo prevzeli skrb zs njo. 

Medtem, sko je žrtev vstopile 
/ "tunel," je izginile v valovih 
>Uagare . . . Pravijo, da je U 

ver v popovski obleki na ta na-
to upropastila mnogo človeških 
U vi jen j, dokler ni zs atvsr Izve-
iel njegov lastni sin, ko mu je 
»ostalo početje očeta sumljivo. 
Pop j ̂ svojega a i na, kot ao pisali 
issopisi v Buffalu, ubil ns neki 
srmi, ker as je bsl, ds bi gs ne 
sds! oblastem in Iz strahu pred 
taznljo, Medtem se je vseeno 
izvedelo zs stvar in pop Je bil pri-
jet v Buffalu in oddan sodišču, 
ftsdi njegovih zločinov gs bo 
isjbrž doletela smrt na vešaJlh. 

Jasno js, da je bil ta pop sla-
boumen, idiot, ali pri tem je 
¿udno to, da o tem niso prej nič 
vedeli njegovi predpostavljeni. 

To je dober nsuk nekaterim 
aaivnim ljudem, ki mislijo, da 
bodo potom I "tajnih tunelov" 
lahko dospeli v Združene driave. 

Poročevalec. 

Bela vrsas 
Milwsukee, Wls. — V št. SOS 

Prosvete sem čital o sodniku, ki 
je oprostil 60 stavkarjev, ki so 
bili prignani pred njogs na ob-

lje v kraju, kjer se sedaj naha-
Ja bogato oljno polje. Ker sam 
nI Imel denarja, Je s pomočjo; 
osr prijsteljev ustanovil oljne 
družbo zs isksnje oljs. Ob tistem 
čssu je v Texssu vse vrelo za o-
ljsm ln nI bilo težko dobiti de-
narja za odljne špekulacije. V 
kratkem času je dobil denar za 
vrtanje atudenca, ki je bil suh. 
S tem ni zgubil upanja, skoravno 
so ae večje oljne družbe izrazile 
potom svojih geologov, da ni o-
lja v teh krajih. Po nekaj letih 
je Zopet ustanovil drugo oljno 
družbo sa iskanje olja In spet je 
bil rszočsrsn. Zgubil js vse, de-
nar ln prljstelje, kl so mu po-
msgsli finsnčno pri Isksnju 
Ijs. Dobil je tudi ime oljni te-
pec, s kljub temu ni sgubll upa-
nja. Ponovil js špskulsclje pet-
krat ln ko je vrtal peti stude-
nec, je zsdel na olje. Rešen 
bil akrbl sa nadaljnl življenak 
obstanek. Zal, da ni užival pla-
čila ss svoje delo in je tri lets 
po otvoritvi Llbsrty oljnsgs po-
ljs umrl. Svojo sffsdovlno nsm 
je povedsl, ko amo imeli sejo ss 
vrtanje Proletarian Diamond 
Oil Assoc., v katero svrho je tud 
on priapeval $700. 

To je sgodovlns ln doksz, ds 
tudi defcvstvo lshko pride do 
vžitks bogatih zsmeljaklh mine-
rallj. Takih alučsjev bi lahko 
navedel več, sil vsm, ds delsv 
atvo ss mslo zanima -aa oljne 
Špekulacije, zato naj te vrstice 
0 oljnem arečkanju zaenkrat za-
dostujejo. 

Kar ae tiče delavakih razmer 
je tuksj kot po oatali Ameriki 
to Je, ds dels vel dslajo za nizko 
plačo in a tem grmadijo kapita 
našim modernim izkoriščeval-
cem. Ko aem ae naselil v tem 
1 ii t • H t (i, so delavci od vaeh vetrov 
prihajali sa delom In s željo, da 
al Izboljšajo avoj šivljenaki ob-
stanek. Sedaj je ravno nasprot-
no. Družbe ao začele odalavljatl 
delavce ln ti sopet gredo na vse 
strani za delom, kl ae v tem ta-
tu prav težko dobi. Tsks bo de-
lavaka proaperlteta. dokler ss 
delsvci ne združimo in (»ometemo 
naše izkoriščevalce kot ao kapi-
talisti pometli pravice deiavatva. 

Frank Zlmmenasa. 437 W 
15 st., Port Arthur, Te*. 

V /Ječinakl 
atante. Ont.. Ks 

— Neki dopisnik poroča v I tatu 
Kanadski glas" o zločinih ne-

kega ruakega popa Is Wellande, 
kjer je imel avojo cerkev. Ta pop 
ae ni bavil aamo z reševanjem 
duš. temveč tudi s grdim In 
strašnim poslom. On Je namreč 
aa dobro plačo — nekatere žrt-
ve ao mu plačale do $150 — 
"vodil" ljudi v Združene drževe. 
To je delsl ns sledeči način: 

Pop Je vnel densr od človeks 
in gs peljsl do alovitega N lagar 
akeira vodopada. kjer je imel 

V e d nekakšnim "tunelom" na-

pokazal, da js bela vrana med 
«vojimi tovariši. Ako bi vsi sod-
nijcl posnemali njegov vzgled, 
bi spori v industriji kmslu pro-
nehsll in nastal bi mir. 

V poročilu js tudi omenjeno, 
ds bi morali delsvci odredbo 
pravičnega sodnika obesiti ns 
iteno, da bi jo lshko vsskdo či-
tal In se vedel ravnati, kadar bi 
prišle volitve sodnikov in drugih 
jsvnih uradnikov. Policije, o ka-
teri je znano, da Je pridna v are-
taciji stsvksrjev, kadarkoli se 
ii nudi prilika, in sodniki, ki ob-
sojajo atavkarje zs vssko malen-
kost, M postopali drugače, ako 
bi bila večina delavcev zavedna. 
Ako bi znalo delavstvo izrabiti 
svoje orožje, glasovnico, bi ¿ne 
bili izvoljeni sodniki, ki ao na 
strani kapitalistov in na krmilo 
vlsde bi ne bils republflcansks 
stranks. Delsvci bi ae ne dali za-
vajati njenim zvijsčam, s kste-
rimi spletksrl ob čssu volitev, 
ako bi mislili s svojim razumom. 
Zs sodnike bi volili kandidate, 
kstere postavi soc. stranks, ker 
ti bi v resnici dolsli v korist de-
lavskega razreda.—Joesph Me. 

mmmmmmmrn 

Samomor rojaka . 
Arms. Kana. — Dne 25. doc. 

je bil v svojem stanovanju naj-, 
den mrtev John Llpošek, star 
44 let in rudar po poklicu. Isvr-
šll js samomor s tem, ds si js 
ssdrgnil vrst s trakovi od čsv-
Ijev, ki ao ss zarezali globoko v 
meso. Llpošek Je napravil po-
skus samomora že enkrat prej, 
pred Šestimi tedni, s takrat ni 
dosegel svojega namena. 
| Mpošek je blvsl ssm v svojsm 
stanovanju. Njegovo truplo eo 
nsšll njegovi prijatelji, ki ao 
prišli v stanovanje, ker ae Jim 
Je čudno zdelo, ko nI bilo U -
pošks vsč dni ns ispnvled. Nje-
govo truplo so nsšll ležati sra-
ven postelje In bilo Je smrsnjeno. 
Obvestili so o tem šertfs in mr-
liškega oglednika, ki sta ugoto-
vila. da je bil samomor izvršen 
pred več dnevi. 

Nesrečni rojsk js bil uposlsn 
Sheridsn premogovniku In Je 

stsnovsl v kempl št. 60 več let. 
Bil Je rahlega adravjs, ksr Je 
nsjbrž vzrok, ds si je končal! 
življenje. Bil je član rudarske 
unije in SNPJ. — Poročevalce. 

Hier apolla, Laodiesjs, 
K 

Filad elfe-

Ce hočemo obiskati zgodovin-
ske razvaline v zgornji Mean-1 
derski dolini, moramo sesti #na 
železnico, ki ae odcepi v SOkeju 
ter pelje v Magnezij©. Tam ae 
zopet strnemo z glavno progo, ki 
sjfdi isprvs zgornjemu Mesn-
derju ter prodira od tam proti 
osrčja Msle Azije. 
1 Kupili amq vozovnico zs tret-
j i razred in smo tsko imeli pri-
liko preživeti en daa v družbi 
ljudstva teh krajev. NI nsm 
bilo žsl. Prebivalci so živahne-
ga duha, začno radi razgovor s 
tuj/cem, kl ga sprašujejo po ti-
soč rečeh in še radevolje delijo z 
njim hrano, ki jo imajo pri sebi. 
A ;ie samo v tem primeru, tudi 
sicer smo imeli dovolj prilike, 
da snlo se uverili o gostoljubno-
sti tegs ljudstva. Potoik ss tu-
kaj odpravi na pot z zsboji in 
omarami, ki se odiože spredaj v 
vagonu zs prtljago. Neki pro-
dajalec limonade je vosll s seboj 
kar celo trgovino. Glavni pred-
met njegove prtljsge je bila vn-
liksnsks trebušnsta steklenica, 
ki se je vselej hitro izpraznila, 
a seveda zopet kmalu napolnila. 
Vlil je vanjo malo esence, zme-
šal to s porcljo snega in pijača 
Je bils užltns. Vročins je priti 

Ts s o d n t k j e í svojim odlokom t l ^ J l i J ^ i ^ ^ ^ S f ^ Î S " 

-Veíeriaka-
Detroit, Mich. — V dokaz, da 

alovenako pevako In dramako 
društvo "Ljubljanski vrh" al a-
mrlo, je aklenilo na avojl rodni 
seji, da priredi družabni večer 
ali "Večerinko" x soboto svsčer 
dne 4. Jsn. v prostorih Hrvatske-
ga pevskega društva "Slsvulj" 
ns I I « Sls Mile rd„ Woodward 
sve. Ker bo to domača zabava 
n čisto nekaj novega, eo vablje-

ni vsi prijsteljl In ljubitelji lepe-
ga petja, da poaetijo kolikor mo-
goče v velikem Številu našo prvo 
veaelico v letu IPSO. 

Ijal odjemalcem na glavo, a ni-
hče ni rekel žal beeede. Nasprot-
ni/ vsak se je zavedal dobrot, Id 
prihajsjo od snega in pletenke. 
Nk vsaki drugI poetsji j s limo-
nsdsr izstopil, obnovil ssiogo 
vode in pri tem delu mu je po-
msgsls vsaj polovica potnikov. 

Meanderska dolina je podolw 
na enemu samemu podolgovate-
mu vrtu svetliksjočege zelenja, 
kl se močno odraža od rjave 
barve plešsstlh gorskih grebe-
nov. Vods in solnce ustvarjata 
tuksj čudeže. Tu f o sloviti olj-
čni gsji, vinogradi in smokvini 
vrtovi, nasadi dubana in bomba-
ža, ki predstavljajo bogastvo 
Aidlnskegs vllajeU. V Aidinu, 
starem Tralleiau, ao nsšU večje 
Število divnolepih grških kipov 
is klssfčne dobe. Nsjlopša j e 
bila sohs mladeniča, kl se js po 
vročem tekmovalnem boju ogr-
nil s auknom, da se odpočije. U-
metnina je da nas eno najlepših 
pkrasij muzej s v Carigradu. 

Proti večeru smo sspustill 
Gondžell ln nastopili nočno pot 
proti Hierapolisu, odkoder ss 
potniki odpira rssglsd ns o-

ngsprotni strani pogorjs. Z ve-
liprn trudom amo dobili vodni-
ka in dvs osla, na katera smo 
naložili tovore. Ko je napočila 

smo šli ns pot. HodIH smo 
cs|0 uro ob železniškem nssipu, 
potem smo jo morali vseksti na-

po ravnini. Pred nemi ni 
pota ne stese, sledili smo 
vodniku, kl se je ravnal po 

svojem instinktu. Broditi smo 
mbral! skozi močvirja, prssks-
kovsti potoke, bloditi akosi div-
jino, kjer nsa je ostro sbadal o-
aat. Dvakrat js zgrešil vodnik 
prehod čez soko. Kljub temu 
smo nspredovsli. Opolnoči so ns 
aa^ zalajali pel. Potom amo sa-
alllsli tožeče glasove vrbove pl-
ščall |n is noči ae Je vsul proti 
nsm aivobeli tok, brojsč aa sto-
tine ovse. Psatir js radevolje 
dsl ssželjens pojasnila in malo 
posnsje smo prišli v vas Juru-
kov s revnimi ilovnstlml bajta-
mi. Ljudje eo apall na prostem 
ksr ns tleh sil ps ns vlsečtti le-

ss kočami as je začelo 
atrmo vzpenjati. Do-

|$egll smo gričsvlt hrbet U bele-
ga apnenca. 2lvsll so hrople ln 
alednjlč popolnoma obtičale. Na 
noben način ae nlao dale spraviti 
dslje. Polnoč Je mlouUl Ns 
levi Js bobnel hudournik s 

vro-
čo vodo, aa desni se nam Je od-
piral pogled kakor na ledenik. 
Imeli amo.vtia, kakor ds stojimo 
prsd^jorskim potokom, kl ss je 
spremenil v spnenčssto grivo in 
je pokril grapa ve zajede viaoke 
dolinr 

Morali amo tovore pre-
lotiti, vneti vsak svoje aa lastne 
rame In tako nastopiti zadnji 
Ima peti do Hlerapoliea. Pri tem 
so nam dobro služIle naše šepne 
svetiijke. V prvih Jutranjih u-
rah amo dospeli na cilj ln kar 
smo bili salo trudni, amo legli 
kar na Aa tople skale. 

«Takoj 
osdmlje 

Hierapolis je nsstsls ob čudo-
vitem studencu, ki je bil v sta-
rem veku poevečen boginji Ky-
beU. Topla voda (32 stopinj C ) 
vsebuje ogljikovo kislino in sp-
nenec. Ogljikove kislina ae raz-
pusti v zraku, apno pa se vlega 
in atrjuje. Tako je v več tlaoč-
ietjlh nastal prostoren plato, ki 
meri skoro 3 kilometre v dolžino 
in se dviga kakih W0 m aad 
ravnino. Ettmenes II. iz Perga-
moaa je tukaj položil temelje za 
mepto. Za Rimljanov se je me-
sto razcvelo ln je celo postalo 
slavno saradi zdravilnih vrelcev. 
Zdaj ni več mesta, studenec pa 
še vedno teče. Voda prihaja iz 
tal v bližini rimskega gledališča, 
ae izliva v ribnik ter odteka v 
več potokih. Potoki pa ae zopet 
ustavljsjo v kotllnicah in izgle-
dajo kakor ogromne gobe. Kar 
oatane, se zliva po rebrih. Sla-
povi poetanejo krasni, ko se zli-
vajo po kamenju ln se blišče 
belkasti, rdečkasti, slvkastl ah 
sinjkasti barvi. Takšna prirod-
ns čudesa najdemo kvečjemu še 
v Yellowstonskem parku v Ame-
riki. 

Preden se je sdanilo, smo bili 
že sopet na nogah. V bližini 
našli bister potok s toplo 
Na njegovih bregovih so cvell 
velikanski oleandri, čijih stru 
peni cvetovi so razširjali oAaa-
men vonj. Zadsj ps se dvigajo 
imposantne rjavkasto pobarva-
ne razvaline rimskih toplic. Pre-
hodili smo jih in dospeli do rim-
ske glsvne ceste, kl se vleče pre-
močrtno po visoki ravnini. Tu 
stoje ostanki antičnih stavb. 
Ribnik, kamor se isteka topla 
voda, tvori majhen muzej 
Zelenkasto svetlikajoče arhitek-
ture leže na dnu vode. Bil je 
tako vabljiv in mikaven prizor 
da smo se kar slekli in okopal 
Prav dobro ohranjeno je rimsko 
gledališče, ki je na samoti nad 
dolino in zre na visoke vijugaste 
grebene proti obzorju. Ta do-
jem ostane človeku v neizbris-
nem spominu. 

V pismu „apostola Pavla Kolo-
aijcem se omenjsjo tudi krlstjs-
nl is Hlerspollss. Večjo vlogo 
od krščanske občine ps je igra-
la L*odieeja. To antično mesto 
Js bil naš prihodnji cilj. 

Pohod čas vročo ravnino na-
zaj T Gondžell j e postsvil našo 
odpornost na trdo preizkušnjo 
Na pol Izžejanl ln popolnoma Iz-
črpani smo se vrnili po triurni 
peMioji h kolodvoru in naša edi 
na želja je bila, najti senčico pod 
plstanami in dati počitka trud 
nim udom. Nekaj novega za 
nas je bil koncert tiaočerlh na 
drevesu sedečih škržstov, ki so 
tako peli, da ni bilo misliti ns 
odmor. Trudni, kakor smo bi-
li, smo ps vendsr zsspali. 

Popoldne smo obiskali Lsodi 
cejo, člje skromne rssvsline leže 
aa visoki ravnini nad Gondžell 
jem. Tu še niso zastavili kram 
pom. Razvaline pa so že rez-

in porabili kamenje 
gradnjo železnice. Ta lega j eza 

nepopisno lepe! To je 
kskor pločnik sa grad, odkoder 
ima pogled prosto pot na vae 
strani v daljavo. Danee Je kraj 
popolnoma zapuščen. Sedli smo 
na vrhnje stopnice razpadajoče-
ga gledališča in amo odprli knji-
go ter začeli čitati poglavje is 
Rasodetjs, kjer stojo beeede, na-
menjene kristjanom v Laodke-
j i : Poaaam tvoja dejanja, vem, 
da nisi ne vroč ne mrzel. Ah, ko 
bi bil vroč ali mrzel 1 Ker si pa 
mlačen in niti vroč, niti mrsel. 
te bom izpljunil iz mojih ust 
Ts pretaja postsne tukaj spričo 
puščobe v okolici neksm pomem-
bna. 

Zvečer nas K pripsljsls že-
leznica v mesto Deniali. Ker 
amo zadnje dni Jako trpeli, smo 
bili sok> trudni. Imeli amo ma-
lo sa Jesti, slabo vodo ln tudi 
spanca si nismo mogli privošči-
ti v tisti meri, ki bi jo zahtevali 
napori. Navdušenje ee je precej 
pojpgto. In vendar amo imeli 
pred seboj še dva kraja, Fliadel-
fejo in 8ardeU. Oba letita v 
vzporedni dolini Hermoaa. 

V hladu naalednjega Jutra 
smo ss odpsijall s svtomoblll na-
zaj v Gondfteti, sledili smo ME-
anderju do njegovih vrelcev, 
prelesti smo dvs priHčno visoka 

Potem smo pri-
ŠU* Alašshr. Rabili smo do tja 
pet sr. Kar prsnossjo avtomo-
bili aa anatolekih tleh. meji Is 

Toda šoferji so 
ljudje. Id obvladajo 

tsšsvs s največjo hladnokrvnost-
jo. Na živce sopotnikov ss nihče 

ss L straal.) 

(Od našega ljubljanskega poročevalca) ' 
V avstrijskem parlamentu je bila sprejeta 

sprememba ustave. Kancler Schober se je v več 
točkah sporazumel s socialisti po dolgotrajnih 
pogajanjih, nakar ao v parlamentu z večino iz-
glasovali nekatere spremembe. 

Spremembo ustave je zahtevala monarhi-
stična, nacionalistična garda Heimwehrovcev, 
ki je hotela spremeniti ustavo tako, da bi dobi-
la tudi Avstrija diktaturo. Zahtevala je razši-
ritev oblasti predsednike republike, ki bi imel 
vso oblast ter bi bil torej diktator, hotels je 
ukiniti eplošno volilno pravita in sploh vse vsž-
nejše demokratične pridobitve, ds bi tako čim-
prej proglasila diktaturo. Nacionalisti-fašistl 
so zshtevali spremembo ustave tsr predlagali 
ultimatume, sicer da ievršijo državni udar. Ra-
čunajoč naee in svojo organizirano oboroženo 
moč ter na pomoč državne vojske, ki Jo vodi 
Heimwehrovec Vaugoin, je trdno upala ta mla-
dina, da izvrši še to leto ta udar, £e ne bi psr-
lament sam sprejel njihovih ashtev. 

No — in zdaj poročajo čaaopiai, da ao ae 
pogajanja kanclerja a socialnimi demokrati— 
brez katerih ne morejo ničesar—uspešno kon-
čala in da je ustavs še spremenjene — s pri 
natančnejšem pogledu vidimo, da Jo bilo izpol-
njenih le neksj pičlih, neznatnih zahtev nacio-
nalistov. Bilo je v zadnjih mesecih toliko be-
sed, toliko groženj in celo spopadov, da so vsi 
pričakovali, zdsj sds j se bo kaj iacimilo iz vse-
ga tega. 

A gora se je stresla, rodila se je m»ks . . . 
O upali so mnogo, nacionalisti. Upali so, 

da potegnejo s sabo orožništvo, policijo, vojsko 
in svoje oborožene kmete - * * da uprizorijo me-
ščansko vojno ter zmagajo. Zmaga jim je bila 
vsekakor pred očmi. A Avstrija je Avstrija ln 
je msjhns državica ns svetu. 

Socialna demokracija v Avstriji pa ims zs 
sabo močno Nemčijo, kjer imajo socialisti glsv-
no besedo, imajo za sabo angleške aocialiste, ki 
so na vladi in imajo sa sabo milijonski prole-
tarist šlrom sveta. To so sile, ki ne bi bile mir-
ne, če bi se vnels državijsnsks vojna v Avstri-
ji. Tako se je kancler trudil, da izvrši kar edino 
mu je bilo pametno: na vsak način in za vsako 
ceno sporazumeti se s socialisti, ki so privolili 
v pogajanja. / 

Heimwehrovci sicer zdsj kričijo, ds take 
ustavne reforme ne marajo, ker jim nič ne ko-
risti, oni so zahteveli vse več in vetjih reform. 
In zsvzemsjo junaško pozo, izjavljajoč: zdaj 
smo torej šele na pričetku boja ss ustavno re-
forma 

GlsvnO .ps j e mnenje tudi mod meščan-
stvom, da je prav, da je ss snkrat prekinjen 
boj o ustavni reformi. Že par mesecev je Av-
strija vse svoje delo ln vss svojs sile trošils v 
to, kako se rešiti in ksko ispsljati to borbo. 
Vlsdo čakajo mnogi gospodarski problemi, ki 
so za Avstrijo vslike važnosti in ki so jih ssne-
marjali zadnje ¿ase v škodo gospodarstva in 
če bi se ta položaj nadaljeval še nekaj čass, bi 
bila državs sredi zastoja gospodarskega življe-
nja. Tudi je zaupanje v Avstrijo s strani ino-
zemskega kapitala padslo, ker Je isgisdsl po-
lošsj v Avstriji precej razmajan ln Je bilo pri-
čakovati res držsvljsnskih bojev, ki bi se kon-
čsli bogve kako. Trgovske zveze so ss zrahljsle, 
posojil trgovini ni bHo, gospodarstvo je bilo sre-
di poti h krisi. In ssto je ta polovičarski za-
ključek ustavnega boja z mnogih strani bil po-
zdravljen z radostjo. Zdaj j e urejeno. 

A ne ss dolgo. Nikar ne misliti, da js ta 
borba ss ustavno ispremembo sds j končno re-
šena. Ni. Razvoj asm tira v to, ds pride do u-
sodnegs spopada med fašističnimi heimwehrov-
ci, Id hočejo uvesti diktaturo, In onimi, ki so 
ss široko demokracijo. Saj to, da Je kancler 
policijski ravnatelj Schober, daje kar nekako 
jamstvo, da se Avstrija polagoma vendarle bil-
«a diktaturi. Ce in kako bo sprejeta, Je sevads 
vprašanje. 

Brez barikad vselcskor ne pojde. 
Zs snkrat ps, kot rečeno, Je spor glede 

ustavne reforme začasno rešen in nsj si tudi 
heimwehrovci zabsvljsjo, ds ne sprejmejo ta-
ke mslenkosti, bo ss nekaj časa vendarls moral 
biti svstrijski fašizem kar lopo t iho . - « * .— 

Ameriško življenje 
64. 

8odnik Hamlin je modro glodal s svojega 
zvišenegs prostora. Soena doli prod njim ss je 
odigrsvsls takole: 

Pri enem koncu dolge mhs je eedela go-
spa OHmpija Oair, aivoiaaa in čaatMJiva. Na 
drugem koncu Js sedel John Siovik, lastnik sta-
novsnjske hiše. V sredi mod njima na misi Je 
čepele v postačenl kletki papiga Baby, ki ss Js 
sšividao zanimala sa prosas. Dama jo trdila, 
da je papiga njena ia Siovik ja trdil, da jo ajs-

~ " Je modro glodal. 
Je dejal eodnik, "pokličite papi-

go." 
"To os lahko sgodi," je odvrnila atarka in 

as obrnila proti k M d : Ušlo, Baby T 
"Helo, mamar je bil odgovor is 
"Zdaj «to vi na vrsti," ss obra 

proti 8loviku. "Pokličite T 
I M u , Baby! Helo, Baby! Helo. Baby T 
Baby ga js parkrat zaničljivo pogledala, 

potem as js ps odresala: "Oo to M l (Mi v po-
kal) r 

"Gospa, vzemite si papigo domov, vi 
Siovik pa plačajte $SS stroškov," je 
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Družinska tragedija v škofjeloš-
ki okolici. — Strel skoči oluio 

(Isvtaee.) 
Ljubljana, 10. dec. 1929. 

Približno uro hoda od Škofje 
Loke je malo naselje Sv. Andrej. 
Ponosno stoje na tej rebri kmeč-
ke hiše, ki bahavo gledajo na-
vzdol, na ravnino in mesto pod 
seboj. Med njimi «toji Sinkov» 
hiša, kjer prebiva družina Du-
parjev, kjer se je odigral prav 
za Miklavžev vSfcer strašen zlo-
čin. • > ' 

Bilo je vse v miklavževanju, 
po Skof ji Loki so se veselili sta-
rejši z otroci — kar je vae pre-
sekala vest, da je bil mladi po-
sestnik Rupar Pavle ustreljen 
skozi okno. Umrl je, podlegel ra-
ni. Morilec? Kdo je morilec? O-
Če je menda, aretirali so ga. — 
Tako je šlo po vsej okolici, po 
vsem mestu. 

O predzgodovini dogodka in 
dogodku samem poročajo: V Sin-
kov! hiši so živeli Ruparjevi ln 
sicer: stari Jaiiez Rupar s svo-
jo- ženo Terezijo ter njegovi o-
troci r 83-letni Pavel s sestrama 
Marijo in Marjanico. 

1'' Med Pavlom ainom in Janezom 
očetom je prišlo do spora že pred 
Časom. Oče Janez, znan pod ime-
nom "stari Sink", je zapravljal 
denar po vseh mogočih krčmah 
in gostilnah. Kmetija je bila do-

. volj trdna, lahko bi vsi lepo mir-
no in zsdovoljno živeli na tem 
gruntu, Če ne bi oče pil. Če mu 

«je zmanjkalo denarja, je oče pil 
na račun pridelkov ali llvlne. Pil 
je in tako spravljal v nevarnost 
grunt — kar pa ni bilo všeč o-
trokom. Tudi sodišča ne. In tako 
je prišlo do usodnega dejanja, da 
je sodišče proglasilo za gospo-
darja sina Pavla. To je bil velik, 
prvi spor med ainom in očetom, 
spor za zemljo, ki so jo oblasti 
vzele očetu in dale sinu. Oče ni 
maral sprevideti, da je to stor-
jeno dobro za grunt, marveč je 
predvsem videl krivico, da so 
vzeli Ajemu njegovo lastno zem-
ljo. Kako je zamrzil sina — al 
lahko mislimo. In še škof jeloška 
grča.... 

Oče je v svoji hiši bU prevžit-
kar. Peklo ga je to. Kadar je bil 
trezen, je zbadal, če je bil pijan, 
je bil nasilen. Večkrat so morali 
otroci in žena bežati pred njim 
na cesto, sicer bi jim bil kaj sto-
ril. V pijanosti je mislil tudi ns 
samomor. Preraščal si je že en-
krat žile in so ga ls s težavo re-
šili smrti, drugič pa se je zaprl 
v svojo sobo ter začel s puškinim 
kopitom tolči samega sebe po 
glsvi, ds je bil ves krvsv. Ubiti 
se je hotel. Vlomili so v sobo ter 
mu vseli puško is rok. 

Po takem življenju je prišel 
letošnji Miklavšev večer. Popol-
dne se je bil stari Sink odpravil 
v Škof jo Loko, da tam uredi ne-

, kaj poslov, kot je dejal. Tik za 
nJim je odšla zdoma njegova že-
na Terezija, ki je odšla v vae 
Bodovlje, kjer sta poročene dva 

,sina, ds bi tam drugega dne lis 
v cerkev k maši. Stari Sink je 
Ob 6 zvečer še sedel v neki go-
stilni v Skof ji Loki. 

Doms pa so sedeli zs mizo sa-
mi trije otroci: posestnik Psvsl, 
sin, ter sestri Marija ln Marja-
nlca. Bilo je krog 7. zvečer, prav-
kar so povečerjali, sin Psvel je 
sedel za mizo ter bral neko knji-
go. Na mah zaslišijo zunaj pri 
oknu nekak šum, kot bi se kdo 
.plazil. Jedva sta se sestri umak-
nili k peči. že je pretresel srak 
močan pok — strel. 

Psvel Je obupno zshroptel. se 
sklonil nad mizo ter padel nanjo. 
Sestri sta se prestrašili, ^dreve-
neli, ugasnili luč ter pohiteli sko-
zi zsdnjs vrsta ven ter klicali 
pomoči od sosedov. Strel je zadel 
Pkvla naravnost v čelo, odkoder 
mu curljala kri na mizo. klop. 
tla 

Sestri sta se čez čas vrnili s 
sasedi ter našli Pavleta akoro 
brez znaka življenja sa mizo slo-
nečega, kri je vedno curljala. So-
sedi ostali v hiši. seatri pa sta1 

šli v Bodovlje obvestit mater ter 
pok I i ca t orotnike. Medtem ps je 
Slopil r sobo oče — stari Sink. 
nekoliko vinjen, ter zatrjeval, da 
as je pravkar vrnil iz Škofje Lo-
ke. Sosede ao pesno gledali nje-
govo obnašanje, ker ss je zani-
mal predvsem ss okno. ki je bi-
lo razbito ter spraševal kaj ss 
is bilo sgod.io, ni pa aa mnog«. 

oziral ns sins, ki ga je videl vse-
ga krvavega. 

Ko je prišel sdravtyik, je mo-
gel ugotoviti le, da je Pavel mr-
tev. Strel je bil smrtonoeen. 0-
rožniški narednik pa je začel iz 
praševati starega Sinka kot o-
sumljenega krivca, ki pa je vsa 
ko krivdo ssnlkal ter trdil, da je 
pravkar prišel lz Škofje Loke. 
Bil pa je videti zmeden in je od-
govarjal precej nejasno — tako 
da so ga orožniki radi velikega 
suma aretirali ter odpeljali v za-
pore okrajnega sodišča v Škofiji 
Laki. 

Arstadji se ni upiral, le ko so 
mu nataknili na roke verige, je 
akoro posebnel, se vrgel na tla 
ter ni hotel nikamor. V Skof jo 
Loko sta ga dva orožnika akoro 
prinesla. 

Strel je bil strel s šibratni, na 
boj so našli, puške ne. Stari Sink 
je pri prv,ih izpraševanjih zašel 
v protislovja. Trdil je, da je šel 
iz Škofje Loke po poti, po kateri 
je dokasaiio da ni šel. Tudi na 
kraju, kjer pravi, da je slišal 
strel, ni bil. To je dokazano s pri-
čami. Zato je sum nanj precej u-
temeljen. 

Tako je sdvraftvo med sinom 
in očetom radi zemlje dovedlo do 
zločina, da je oče ustrelil svoje-
ga lastnega sina. Menda se v tem 
ne motijo, preiskava bo bržkone 
potrdila domnevo, da j » , morilec 
»tari Sink. ~ 
Sokol, Orel tetev. društva — 

Ljubljana, 1. dec. 1929. 
Danes, ns praznik ujedinjenja, 

poročajo časopisi o velikih spre-
membah, ki bodo prišle sa vse 
telovsdne organizacije v državi. 
V Beogradu se nahaja več zasto-
pnikov Sokolstvs, ki marljivo so-
delujejo pri izdelavi zakona o te-
lesni vzgoji v državi. Po tem za-
konu bo za vso dršavo predpisa-
na enotna telovadna organizaci-
ja. 

Obenem poročajo, da bi ee vso 
telovsdno vzgojo ustvarilo enot-
no na temeljih sokolstvs, ki bi 
postáis nekaka državna ustano-
va ki bi se kbt taka morala ras-
lirfti tudi tam, kamor zdaj kot 
privatna organizacija ni prodrla, 
ni mogla prodreti. Kot državna 
organizacija bi pač morala pror 
dreti, kamor bi hoteli. 

Z drugimi besedami: pričaku-
je se razpust Jugoslovanskega 
Sokola, Hrvatskega Sokola, Or-
la in podobnih organizacij, ka-
terih cilj ja telesna vsgojs čla-
nov. Morda bodo po tem zakonu 
zapadle tudi delavske kulturne 
ln telovšdne organizacije, vsaj v 
kolikor se vkvsrjajo tudi s telo-
sno vzgojo. Baje je že sigurno, 
da je Sokol, Orel in Hrvatski 
Sokol razpuščen, ds ps tega niso 
marali sporočiti prav sa dan 1. 
decembra ko je narodni praznik 
in se narod mora veseliti ter pro-
slavljati. < j 

Kakšen je smoter tegs? 
Besede, ki jih je bil nspisal v 

"JutruV bivši načelnik Jugosl. 
Sokolskegs Ssvezs Ambrožič, od-
govarjajo prav na to vprašanje: 

"Cul sem vprašanje, če ss sme 
Sokol tssnejs sdružlt! z vojsš-
tvom. SME in, če interes naroda 
to nehebežao zahteva: MORA. 
Tyrš (ustanovitelj sokolstvs) 
pravi: "Uredba vojaška" — vse 
čete čeških Isgijoaarjev so bile 
mllitaristrano Sokoistvo. Ce za-
htevajo pri nas narodni in dr ' 
Žavnl interesi, da se Sokoistvo 
strne v vrste z državno discipli-
no, se temu ne more ln NE SME 
upirati noben 8okol, dokler ga 
bodo vodili sokoli, pa tudi, šs so 
ti sokoli generali, kakršnih že i-
mamo na vodlbilh m<*tlh »okol-
ske organizacije." 

Sokoistvo, Orlovstvo 1.1 d. nsj 
bi stvarilo torej enotno orgsni-
zirano organisscljo po vojsškl u-
redbi. 

Kako se bodo kaj rasumell v e-
nI aaknji Sokoli In Ofli, ki ao se 
tako sramotili in pljuvali drug 
v dragega je vprašanje. 

Žrtev celibata. V župniji 
Gleénk na Gornjem Avstrijskem 
je službovsl 2Sletni kaplan Ma-
tija Machtlinger, ki je veljal sa 
pohotnega moža. Te dni se mu 
je pa menda zmešalo, kajti z bri-
tvijo si je odresal spolovila In 
razparal trebuh. Prepeljali so ga 
v blaznico Nledernhart ln ga Um 
operirali. Poaaeje je fcjavfl, da Je 
toliko trpel vsled erotičnih skuš-

Ubit is fantovske objestnosti 
Ljubljana, 80. aov. 1929. 

Z Blejske Dobrave poročajo c 
uboju nekega fanta. Dogodek jc 
v mirni vaaici prava eeasačlja. 

V kuhinji gostilne Starata sta 
sedela in pila 27-letni Andrej 
Kunčič, sin uglednega lasnega tr-
govca s Blejske Dobrave, in ne-
ki njegov prijatelj. Proti 10. 
zvečer sta se oba odpravljala 
proti domu ter bi imela oditi; 
skozi gistilniško vežo. V veži ps 
sts na oba gosta čakala 27-letnl 
Ignacij Jakopič, delavec na Do-
bravi, in neki njegov prijatelj. 
Ko je stopil Kunčič a svojim to-
varišem v veži, je eden napadal-
cev ugasnil luč, nakar je Jako-
pič z gorjačo udaril Kunčiča po 
glavi, da se je ta takoj zgrudil 
na tla. In še na tleh ležečega je 
začel tolči po glavi. Napadalec je 
bil ves oškropljen od krvi prete-
penega Kunčiča. Med tem pa je 
Jakopičev tovariš s nožem sunil 
Kunčičevega prijatelja. Oba tež-
ko ranjena so prenesli domsči v 
gostilniško sobo ln ju aa silo ob-
vezali. Navzoč je bil pri tem tu 
di Jakopič sam, ki se je kesal 
svojega dejanja, ko je videl kaj 
je bil napravil. Kunčiča so pre-
nesli ns njegov dom, kjer so ga 
negovali, a je že drugega dne pa-
del v nezavest ter po hudih bo-
lečinah isdihnll ponoči. Udarci 
po glavi so mu pretresli možga-
ne ln prebili fcfeehjo. 

Tat gre v cerkev ln žvižga — In 
aeisda 

Ljubljana, 10. dec. 1929. 
Iz Gornjega grada poročajo 

tem žvižgajočem tatu, is Gornje-
ga grada v Savinjski dolini. Ne-
ka mamka se js zatekla v cer-
kev, da bi malo pomolila, a naleti 
tam v klopi nekega popotnika, 
ki ogleduje slike in oltarje s svo-
jimi daleč videčimi očmi ter pož-
vižgava. V cerkvi je — to je le-
po. Pošten človek gre Itak v cer-
kev. Poštenost ln cerkev sta pri 
nas za nekatere ljudi precej Ista 
stvar. A cerkev in žvižganje — 
ne to pa je sumljivo. Tat pa je 
mogoče prav z užitkom ivlšgal, 
ko je ogledoval slike in mogoče 
računal na noč, ki prida. 

Pa je žsnlcs pogledsls bolj na-
tančno: tujec ni imel nikake su-
knje, s imel je poleg sebe na tleh 
nabasan nahrtrtnik. To so ssma 
slaba znamenja si je mlslils že-
nica ln stopila lz cerkva po o-
blast. Stekla je k sosedu tsr 
vprašala, kako bi. 

E, prav kar so Šli oroftnlkl mi-
mo, ksr za njim skočiva. 

In sts skočils in so potem šli 
proti cerkvi. Tujcs so srečali šs 
spotoma, s se jim ja ognil na 
stezo čez travnik. Pa so kandarji 
zaklicali, tujec se je ustavil, kaj 
bi se bal oblasti. Ne posnajo me 
ne, a če me že tapro.... saj ima-
jo v arestu ljubljanskem cen-
tralno kurjavo. Bo že šlo 6es ši-
rno. 

Orožniki so ga pobarali, odkod 
in kam. Malo je govoril ssm, ms-
lo tjs. pa so gs imeli. Aretirali 

" ¿ U e Milan MUclavčtč, ki Je 
prejšnji mesec krsdel po Gorenj-
skem ter okrsdsl več ljudi ss su-
knje, obleke in densr. 

On ps taji: "Zs božjo voljo, 
on ds bi krsdel, on ds bi bil tisti 
Mlklsvčlč, kako neki. Ampak, 
veste, podoben sem mu pa selo, 
podoben samo." 

Ps ni nič pomsgslo. Zaprli so 
ga, drugega dne pa so ga odpe-
ljali v ljubljanske sspors, tam, 
kjer je centralna kurjava, ki 
vsak dan po dve tri uri sagreje 
Hobico spokornikov. 
Na Notranjskem pada snag. — 

Kako |s vreme? 
Nič se nlmsmo pritožiti. Pred 

dnevi je nekoliko deževslo, s sds j 
ao dnevi spet eotnčni in si želi-
mo še več sol nca, ponoči pa ie ne-
bo jasno In irtraz pritiska, da 
policisti, ki stoje ponoči na uli-
cah. kolnejo zvosde. Toliko hudo 
js že s mrazom. Ampak proti 
poldnevu zmaga soince In kar 
mika. da bi šel človek ven. 

Na Notranjskem pa je adanje 
dni celo snežilo. Pri nas je deže-
vslo rahlo, doli je pa snežilo. 
Sneg je padal po vssj Notranjski 
Ur do Cabra. Bil pa js afc>ker 
sneg In ss js precej sUjal. V 
Ljubljani sami pa je le enkrat 
skušal naleUvatl. pa je kar obs-
pal, pobelil sami pa je le enkrat 
skušal naletavati. pa je kar o-
bupai; pobelil Krim In Polhov-
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Prleer oh 

motivov. V Sinili preživi dobr-
šen del leta indijakl podkralj 
svojim mnogoštevilnim alužab-
niitvom in uradništvom. Ostalo 
prebivalatvo tvorijo Angleži, 
gorjanci Patani in Kitajci: vi-
del pa sem tudi Ismo. ksko jc 
sklonjene glave lesel med vrve-

njsv, ds je sklenil temu ns ra-
dikalen način storiti konec. Ko- grajske planine — Ljubljane pa 
mentar ni notrsben. sa je agnli. In ss ša ogiba. 

B. P. Leoknderff: 

IBtNhMMfl 

Bil sem v Himalajskih gerah. 
Nekaj tednov senj prebil v deh-
tečem vadušnju teh velikanskih 
gorskih grebenov, čijih lepota ne 
more podati niti najkrasnejša 
slika. Delj časa sem živel sku-
paj s .nekaterimi gorjanci, pre-
oblešsn v preprostega sina veli-
ke majke indije, ki ne spada v 
nobeno kaata. Pa se je pribil 
tala sima, a meni ni prijalo, da 
ki jo pretolkel v gorah, saanežen 
v kolibi in čakal, kdaj bodo pre-
lasi v dolino uproti Simli spet 
prehodni. Kača, v kateri sem 
prebival, je bila poleg še neka-
terih družic prilepljena ob str-
mo reber, ki jš pa bila bolj po-
dobna viseči stani prepada. Sko-
ro pod kotam devetdesetih sto-
pinj js stremah v globino, kjer 
se je v mračne megle zavita dlv 
je penila raka, da ss js nje slo-
kobno bobnenje slišalo prav do 
naa. Onstran so se drug sa dru-
gim grmadlli ogromni gorski 
grebeni, spodaj opasani s tem-
no seleniail «sadovi, proti vrho-
vom pa čedalje bolj goli, fanta-
stično sgrhsnčeni ia rasdrti. Se 
sa njimi pa so se odražale ns ne-
bu bleščeče bele kapice in otre-
šice najvišjih gora sveta. 

Mnogokrat sem posedal na 
strašil kplibe nad prepsdom. 
Msd tem, ko so moji krlvegledl 
mongolski tovariši polsžovali 
po uši vil} koštrunovih kožah in 
kockali, sam pabošno prisluško-
val praaaščnanm orglanju Doo-
darskiji gozdov in divji pesmi 
gosake reke, basnsče spodaj v 
grapi. Naopscscn korak, nerod-
ne kretnja pa bi se kot žaga 
Btrkljal v temačni prepad. 

Potem je prišla ona noč. Ma-
homa naa je vsa aapustll spanec, 
sakaj neko strašno bobnenje je 
presskalo tišino ter preglušllo 
bučsnjs hudournika. Sele čez 
delj časa js jelo uho zopet aazna-
vatl šumenje dslja, ki je padal 
neprestano šs nekaj dni. Pla-
nili smo venkaj, toda biia je te-
ma kakor v rogu in čakati amo 
morali, dokler ni pojenjal dož. 
Potem so ss raskfdlll oblaki ln ls 
megla je «aaijalp krasno jutro. 

8trahoma sem aa oarl tjskaj. 
kamor ja kasal s roko eden is-
med mož s široko rasprtimi očmi 
In vilskom groae ns obrazu . . . 
Tamkaj je stala prostorna ko-
ča poglavarja in njagovs druži-
ne. Sedaj Je ni bilo več; pomed-
lo jo je bilo, ln is brega se js od 
vrha do vinožja, zavitega v 
rjavkasto soparo, vlekle kot ve-
llksnsks rana skoro kilometer 
Široka proga puhteče svsfe zem-
lje. — Usad; čigar bobnenje 
smo čuli ponoči, js sdrsnll tik 
mimo naše kolibe. Stotleoče ton 
kamenje In prsti ja ponoči sgr-
melo mimo v dolino ter odneslo 
in pokopalo pod seboj kočo In 
družino spečih ljudi. 

Sedaj nam je postalo tudi jas-
no, zakaj rfcka pod nami več, toa 
besni. Deloma jo je sssulo, d«-
loma pa zajezilo in skopati si bo 
moral» ndvo strugo, sli ss bo ps 
natekla v gorsko Jezero. — Ts 
dogodek js pospešil moj odhod. 
Rasen tega so me bele glsve ne-
ksterih nižjih vršscev opomi-
njale, da je sima še tik pred 
durmi. 

Tako sem se napotil v dolino 
nakatarimi domačini, ki ao 

nesli krsno v Sinilo. To vam Js 
bilo plezanje. Ob omotičnih 
prepadih se Js vlls steza ln sto-
krat sem ss čudil, ksko sem mo-
gel prllsstl navzgor. Pot Js vodi-
la prako grsbeaov ln sedel, pre-
ko sočno zelenih gorskih livad,, 
kjer so v šopih rasle žametne 
planinke. Niže doli smo prišli 
v hladne, šumeče Doodarake goz-
dove, kjer so med stoUAnlm 
drevjem švigale ume veverice 
nalik rdečim bliekom. Medved-
je, jeleni in celo tigri, ki žive 
tod v Izobilju, so naa motrili s 
dobrohotnimi pogledi In zopst 
Isginili v šumi 

V nskaj dneh smo dospeli do 
serpentlnaaU eosta, ki so jo 
sgradlli Angleži In globoko pod 
nami ss je msgrnll cvetoči Hln-
dosUn. V Mmli ssm ss pmlovll 
od sprsmijevsleev, ki so UUiai ^ j - d J o ^ f i 

šaman j ali krono sa sol ln šsj Ur ( ] o k i n r r 

Bkoai ebroftia v bttšlal Yarmoutfca. AagMja. ko eo otlal vikarji r 
ladij la je aaktoval aroeojénja Mtvllo življenj. 

aaaajali la dvigali valov». Vikar 

ss takoj napotili naaaj v gora, 
da bi ša prod prvim snegom pre-
koračIH p r s t a » ! 

Evropske hiše, cerkve, igrišča 
sa tenia In golf. svtomeMII In 
jssdsei — to je Simla Tukaj je 
velik, deloma Is lesa sgrajen ho-
tel. mešanica skrstevtšcnags be-
distlčnega sloga In 

žem bazarjev, mrmrajoč svoj 
noUčni "om mane padmi om" 1 V 
mestu js vss polno bsasrjev, kjer 
prodajajo kitajske obleke, dra 
gocene resbarije, vase, kipce in 
dragulje. 

Is Simls ssm potoval deloma 
po šelesnici, deloma peš v vroče 
nižava in ssm ss nenadoma sns-
šel ns robu vsllkanske Indijske 
puŠČsve Thar. Prav takrat ps 
js tuksj Izbruhnil Nshamsrl — 
vsliko umiranje —, ki gs mnogo-
člansks družina Indijskih bogov 
od Časa do Časa pošljs nad svoje 
otroks. V teh krajih, ki so dru 
gače precej rodovitni — pride-
lujejo se korusa, Indigo, banane 
ln mangos — je tokrat tsastal 
dež prinašajoči veter monsun in 
v dašeli ja savladala smrt. Vro-
če, ognjenordeče nebo 'se je 
vspsnjslo nad nesrečno pokraji-
no. Bsll trak saste se js vlskel 
msd črnimi od solnca požganiml 
polji. Zemlja Js bila propreže-
na s širokimi raspokami ln tr-
da ko kamsn. Po sraku so 
kričaje spreletavsle neštete čr-
na jate vran ln Jaatrebov. B 
sadnega drsvja se je oslpalo po-
slednje poeušeno in opaljino 
Ustje. Grobna tišine ln mitva 
ško soparno vadulje ml js pri 
tlskslo na senes; v pljučih me je 
peklo ln rdeče meglice so mi sdsj 
pa sdaj zsplsssle prod očmi. 

Vodnjaki ob cesti so bili suhi, 
niti vlsšnegs blata ni bilo na 
dnu. Imel ssm sicer precej vo-
de s seboj, pa sem vallc temu 
premišljeval, še ne bi bolj kaza-
lo obrniti se In pobegniti iz ne-
srečne dešele. Toda neka pro-
kleU neutolažljiva radovednost 
me je gnala naprej. lapod mo-
jih sandal so puhsll bali oblaki 
prahu, ko sem korsčll po vijuga-
sti osstl. Venomer me je sprsm-
Ijala ista slika:/ požgana polja, 
respoksns sefijočs semljs ln 
nsd njo od vročine mlgotajočl 
vsduh. prežet s nekim Čudnim 
vonjsm — in nikjer nobenega 
človeka. 

(Konec jutri.) 

V družbi ss pričksjo, kdo sns 
bolj molčati, mož ali žsns. Kaka 
aUra devica as pobsha: "Jez o 
sebi lahko tedim, ds nlssm brb-
Ijava. Ko sam prsstopila 36. le-
to nisem nikoli več prlsnala svo-
je sUrostl." — "Do dsnss js Šlo, 
ali kdo vs doklej bo to trajalo," 
ugovarja sobssednlk. — "Eh, če 
sem znala 90 let držati jezik za 
zobmi, gs bom še poslej.* 

o 

"Ksko js bilo pred desetimi 
leti vse drugsče, ko sva se tod 
šolala Ralko! Z roko si me ob-
jemal okoli pasu, sedaj pa.„." — 
"Ljuba duša tedaj si tHU ti šs 
vttkegs stasa, danes pa si zajet-
na,na, toda moja roka ss nI nič 
podaljšala." 

Orni A — **. M __ 

r n Boravnmii aa tsri 
"Tukaj so zdravita. Po eno ka-

pljico si bosU vsbrisgnlll v vsa-
ko eko In sicer dvakrat na dan." 

Oost: "Tale srssA je pa maj-
in alabf 

Goatllnišar: "No. če je stab, 
hoditi* veseli, da nI velik." 

o 
Predsednik Coolldge: Bele hiše 

ne sapustim prej, dekler ml ne 
najdejo la drugi snežni čevelj. 

NA RAZVALINAH STARODA-
VNE KULTURE 

• «•nsM 

(Nadaljevanja s >. atrani.) 
ne oslra. Cs js še vožnje po teh 
krajih ssms ns sebi umetnina 
zase, pomenijo ovire, ki se vozi-
lom ln potnikom stavijo v bran, 
nedvomno šs večjs težsve. Pro-
met oskrbujejo v glavnem ka-
mele, ki grodo druga sa drugo, 
po pet v sni vrsti. Pred kame-
lami pa navadno stops osel. Ka-
dar se pojavi avtomobil, nasta-
ne v karavani smešnjava ln vod-
ja karavane strahovito kolne. 
Skoro šs slsbšs je s kmeti, ki ao 
na poti v trgovsks središča. 
Kmetje so tako smešanl, da dr-
ve naravnost pod svtomobil. 

Alsšehr stoji na mestu nek-
dsnje Flladslfsjs, takisto ens ls« 
med prvih krščanskih občin. Me-
sto so kot zadnjo bissntinsko 
posest v Msli Asi ji osvojili 1. 
1890. Turki. Dobro ohranjeni 
zid, ki obdsja mesto, js mnog«) 
preširok. Topls žvepleno kopeli 
dsjejo kraju neksko veljsvo. 

Odtod smo se s železnico pe-
ljall v Bardeis. Tudi na kristja-
ne tega nekoč tako slovitega me-
sta stoji v Razodetju poslanica. 
Kdor stoji v žareči vročini na 
zaprašenem kolodvoru ln ss osl-
ra k višku A proti nssoMastamu 
gradu na gori, koder ee Je nekoč 
rssprostlrslo mesto, občuti tu 
ksj močnsjs nego kjerkoli resni-
co o minljivosti stvsri. Sardeis 
je bilo nekoč središče kraljestva 
Lldov, ki so dossgli /pod Kresom 
vrhunec blsglnjs. Psrsijci ps 
so kralja 1. 640. pr. Kr. strmo-
glsvlll, potem ko so ga oblegali 
na njegovem gradu in ujeli. Prl-
slovlčno Je bilo bogsstvo Ugs 
mesta; Is peska Paktolosa so ko-
pali slsto. 
• Sledili smo strugi msle rečice 
In dospeli na sapadno plat gore, 
kjsr stoji ameriški dom sa sks-
psdlcljo. Globoko doli v globeli 

dvigs po 1, 1910. lskopsnl 
tem pel Artemlde, dsr tako rs-
koč smsrlških raziskovalcev. 
Velikanske količine grušče so 
morali odstraniti, da so prišli 
do njegs. Tako Js vstalo hele-
nlstlčno svetišče v vssj krasoti. 
Od osmih Jonskih stebrov na 
vzhodnem delu sUJita šs dva o-
semnajst metrov visoka Is bsle-
gs msrmorjs. Njuns kapitelja 
ata krasns. Na žalost ss js eden 
zsrsdi potresa premsknil in sto-
ji poševno ns stebrih. Ostali 
utibrl dosežejo višino deestih 
metrov. Odlomljenl so. VeČino 
kapitalJev so našli. Od sider-
skega dela sto metrov dolgega 
svetišče vidimo ostanka v še nsd 
štiri metra visokih sldinsh. Ns 
šel se je tudi lidijski nap Is v 
aramejsksm prevodu, kateremu 
prlsojsjo jsalkoslovci vsliko vsž-
nost 

Dom sa iskopsvanje nsm ie 
nudil streho sa eno noč. Slede-
čega Jutra smo se povspeli ns 
goro, kjer Je stal grad. Na vr-
hu so se obranili še ostanki ne-
kakšnega kaštaia. Ob vznožju 
pred nižino je še videti ostanke 
stadiona In gledališča. Tukaj 
emo se poslovili od razvalin Ma-
le Azije, ki po raznovrstnosti 
prsv nil ne saostajajo ss sna-
menitostml stare Orške. 

Ce odpre človek svoje sspiske 
po tolikem šaau Hi ogleduje sli-
ke. IU Jih je sadršala njegova 
kamera, kakšne doživljaje obču-
ti pearadstvsm popiaenega pa-
pirja In bežno ujetih sHk? Vssk 
je mislil, da Se je na U potova-
nje dobro pripravil, a glej, šel* 
sdsj spesnavamn, da je trsbs 
otaprav sačetl s študijem antike. 
In v Um spoenenju Uči prav sa 
prav velika vreAnoet našsga po-
tovanja. 

Prodajanje teleaa je adlnl tshdri 
brezposelnih delavk 

^ mmmmmmmmm 

Dvtroit. — (F, P.) - Krščan-
ski moralisti ln branltaljl seda-
njega sistems bodo mogoče vi-
hali nos in grmsll proti pregreš-
nostl človeka, ko si ogledajo sls-
dečo cvetko s kapitalističnega 
vrta. Pred tukajšnjega sodnika 
Frank MurphjrJ* sta bili pritlra-
nI dvs ženski pod obtožbo nsgo-
varjanja k "grehu" ss denar. 

Prva ja bila mati štirih otrok. 
Ker ni imela ne dala in ne sred-
stev ss življenje, se je vrgla v 
naročja prostituciji in je skušsls 
skrbeti sa avojo družino s pro-
dsjanjem svojegs telesa. Druga 
grošnica je bila neka strašajka. 
ki ee je podala na to pot radi 
brezposelnosti, Vsaj tako sta po-
vedali sodniku. 

Pred nj«ga je prišel tudi neki 
70 letni starček, ki Je sodniks 
prosil, da ga pošljs v poboljša-
va! nlco za dobo treh messeev. 
Sodnik mu Je hotel naložiti kraj-
šo kasen, katero pa je starček 
odklonil, čsš, ds bi prišsl ls po-
bolJševslniče, prodno bi prešla 
sima. Ko je bil sodnik gotov s 
tem starčkom, 

Js bil pred njsgs 
priveden neki 99 letni člevek, ki 
Je prosil policaja, naj gs vtakne 
v zapor In mu s tam pripomore, 
ds pride do stanovanja ln hrane. 

Letalo padlo; pat mrtvih 
Amarlllo, Tex. — T*t proml-

nentnih oseb Je bilo ubitih SO. 
decembra, ko so ss ftls voslt s 
letalom, ki Je potem tatonllo na 
tla na tuksjšnjcm golfnem Igra-
llšču. 

IACRM SVOJEGA 
prijatelja Joe Knavs-a, s kate-
rim sva bila skupaj v Library, 
Pa. Rojake prosim ako kdo ve ss 
njegs. ds mi to sporoči; As bo 
ps on ssm čltal ta oglas, naj ss 
ml Jsvl In pile ns nsslov: George 
Llpovšek, »18 Progress st., N. S. 
Pittsburgh, Ps. (Adv.) 

RAD SI IZVEDEL 
kje se nshsjs rojak Anton Nag-
llč, doma lz Hrastjs pri Kranju, 
Jugoslavija. Imam mu poročati 
zelo važne stvari Is stars domo-
vine. Ako bo sam čital ta oglss. 
nsj se ml nernudoms prijavi ns 
naslov: Joseph Setlna, 1706 — 
!6th street, Oregon City, Ore-
gon. (Adv.) 

Zastonj n ««dibs 
iMfmsM « i m a 
e a v s i a§ii®iw 

¡¡¡¡T MCWMN MSmt~• ao*a m¡¿ 
mm máflpmM. ta «• —i Um 

LLLLLL. 

AH eU 
•proevete"? Podpira JU svoj |Mt 



F K O B V 

Victor Hue*: 

LUKRECUA BORGIA 
Is 

prmM D. O. 

(Id Je končal t razdeljevanjem, 
Vojvoda al natoči iz arabrne stek-

lenice. prime za čašo in jo naatavi na uatnice). 
Zmeden «em aame dobrote, miloeUivi goapodl 

Dou Al/on*. Signors, nalijte vendar si-
gnoru Gennaru! — Koliko «te «tari, goapod 
jfcotnik? 

Crensre (prime drugo U o ID jo pomoli 
vojvodiaji). Dvajset let! 

Dom Alf oni (tiho vojvodiaji. U skuša vze-
ti srebrno steklenico). Zlato steklenico, signo-
rel - __ 

Lukreeija (zagrabi trseoča ee zlato stek-
lenico). v t-

Do Alfam. Kaj ne, da ste zaljubljeni? 
Genmaro. Kdo pa nI, vsaj malo, miloetllvi 

ĵ oipod ? 
Dam Alfomi. Veste kaj, signors, da bi bilo 

neusmiljeno, ¿e bi izgubil U mladenič «vi je-
nje; neusmiljeno ugrabiti ga ljubezni, solne u b 
talija, v najlepši dobi dvajsetih let; neuamilje-
no iztrgati ga alavnemu vojiikemu poklicu, za-
bavam, vaeelemu beneškemu karnevalu, kjer 
je varaaih toliko soprogov ta predvsem len-
akam, U jih lahko ljubi in ki mu vračajo lju-
bezen — kaj ne, aignora? —- Natočito vendar 
stotniku! (Tiho). Če se obotavljate, pokličem 
Rustigbella! J ^ 

Lukreeija (molče natoči Cennaru). 
Gennaro. Zahvaljujem ae vam, miloeUivi 

goapod, da me pustite pri življenju, zahvalju-
jem sa ubogo mojo mater. 

Lukreeija (zaae). Kako strašno! 
Don Alfam» (pije). Ns vaše zdravje, stot-

nik Gennaro in na mnoga letat 
Gennaro. Bog vam povrni, miloetlivi go-

spod. (Pije.) 
Lukreeijm (zase). 0 bog! 
Don Alf on» 4zass). Končano js ( (Glas-

no). Zspustim vss sedaj, moj stotnik. Lahko 
as vrnete v Benetke kadar hočeta. (Tiho Lu-
krecijl.) Zahvalite se ml, signora, de vas pu-
stim samo z njim. Voščila mu bosta srečno 
poti Preti vite, če Imate veselje, zadnji četrt 
ure s njim! (Odide. Straže sa nJim.) 

6. PRIZOR 

Lukreeija. Gennaro. 

(Za vratml je videti nepremično stati Ru-
stighella.) 

Lukreeija. Gennaro! — Zastrupljsnl ste! 
Genmaro. Zastrupljen, signors? 
Lukreeija. Zastrupljen! 
Gennaro. Lahko bi slutil, točili ste mi vi! 
Lukreeija. 0, ne treščite me na tla, Gen-

naro! Ne jemljite mi poalednje moči, ki jo ie 
potrebujem nekoliko trenutkov) Cujts! Voj-
voda js ljubosumen ns vss, misli, da ste moj 
ljubimec. Ni mi pustil drugsgs kot isbrstt sli 
med Rustighsllom, ki bi vss umoril pred moji-
mi očmi sli pa med strsinim strupom, ki sem 
vsm ga morala nalitl In pred ksterim obiedi 
vsak Italijan, če se aamo omeni o njem . . . 

Gennaro. Da, «trup Borgijcev! 
Lukreeija. IsplU sto gs In nihče na svetu 

ne posns protistrupe zs to strsino zmes, nihče 
razen papela, vojvode de Vsleniinois In mene. 
Glejte to stekleničieo, ki jo nosim vedno skrito 
pri ssbi. Ts stekleničica, Gennaro, je ftivljenje, 
zdravje ta sreča. Samo kapljico na vsle ustni-
ce In ate rečeni. (Hoče neetevitl stekleničko 
ns Gennsrove ustnice; on se umskns.) 

Gennaro (sroč jI trdo v oči.) Signors, kdo 
mi reše, de ms ns umori ravno ta strup? 

Lukreeija (ss zgrudi uničene ns stol). 0 
moj bog! Moj bog! 

Gennaro. Kaj se ne Imenujete Lukrecijs 
Borgia? Kaj mogoče mislite, da ae več ne spo-
minjam na BeJssstovsgs brsta? O ns, poznam 
nekoliko te stvari! Rsvnotako so ga nstvezill, 
ds ga Js zastrupil Kari Viti. In dali so mu pro-
tistrupe, te katerim Je umrl. In roka, kl mu 
je dala protistrupe — js ta, ki drti to stekleni-
čko. In usta, kl ao gs vsblls, ds pljs, so U. 
kl sedaj govore meni I 

Lukreeija. 0 uboga, ki aem! ' 
Gennaro. Razumite me dobro, aignora; 

navidezna ljubezen me ne bo premotile. 
Snujete nekake tajne načrte, to leži na dlani. 
Vedeti pa morate, kdo aem. Glejte, v tem hi-
pu vam je čitati na obrazu, da'te veste in vi-
dim lahko, da imate nepremagljiv vzrok, da 
ari to za molčite. Vala rodbina mora poznati 
mojo In znebiti ss msičujete, če me zastrupite, 
v tej uri ne nad menoj, ampak nad mojo ma-
terjo! Kdo ve? 

Lukreeija. Valo materjo, Gennaro? Gen-
naro, ne poznate jo tako kot je. Kaj bi napri-
mer rekli, če bi bila grsinlca, kot sem jaz? 

Gennaro. Ne grdite jo ! 0 ne! Moja meti 
nI ženska kot ste vi, aignora Lukreeija! 01 
Cotfm to v srcu In vidim jo v sanjah tako kot 
je, tu nosim njeno podobo (kale ns srce); bila 
je rojena s menoj 1 Ne ljubil bi je, kot jo lju-
Mm, če bi me ne bila vredna! Srca sina ss ns 
moti, če gre ss materi Sovražil M jo, če bi Mla 
vam enaka. Ali ne, ne! Je nekaj v prsih, kar 
glasno priča, da moja mati ne spada med de-
mone krvosramstva, razuzdanosti in strupov. 
O bog! Vsm zagotovo, če je pod nebom le ena 
nedolžna, krepostna, sveta lena, ds js to moje 
mati! Da, taka Js ona in ne drugačna! Vi, si-
gnors Lukrecijs, Jo posnete in ne boste mi ta-
jni. 

Lukreeija. Ne, te lene, te matere, Genna-
ro, ne posnam! 

Gennaro. Komu peč potom govorim? Kaj 
vsm je ns tem, Lukreeija Borgia, kaj je vam 
radost in bolest mstors? Kot prsvijo — niste 
nikdar Imeli otrok bi vi sto sslo srečni, kajti 
vali otroci bi ves sstejili, če bi Jih imeti. Ks-
teri nesrečnik, ksteri od boga zsvrleni bi hotsl 
imeti teko mater, hotel biti sin Lukrecijs. Bor-
gia, hotel k nji reči "moja mati!? O . . . 

Lukreeija. Gennaro! Zsstrupljen sto; voj-
voda, kl misli, da sto le mrtev, lahko vstopi 
vsak trenutek; mislite bi morala le na vaio re-
šitev in beg, sli vi mi prsvite tako strašne stva-
ri, ds stojim tu kot prikovsns In vss poslu-
ism. 

Gennaro. Signors . . . 
, Lukreeija. Cujts! Končati morava! Ob-

metujte me s psovkami, trpinčite me s zaniče-
vanjem, aH isplto to na msstu, ker ssstrupljen 
stal 

Gennaro. Kej nej verujem, signors? VoJ-
vods Js polten človek, poleg tega sem relil nje-
govemu očetu življenje. Vss ps sem raslslil 
in maičevali se bosto. 

Lukreeija. Mslčevsls — nsd teboj, Gen-
nsro? — O Gennaro, svoje livljenje bi dala ss 
to, ds ti podaljšam tvoje le ss uro; iskrvsvstl 
bi hotele ss te, če bi ti • tem mogle ssbrsniti 
.le eno solzo; Ma bi na sramotni oder, če ¿>1 te 
s tem mogle povišeti ne prestol; najmanjle 
tvoje veselje M bila pripravljena poplačati s 
psklsnsko muko; ne obotavljala bi se, ne mr-
mrala bi, ampak srečna bi bila in poljubila bi 
ti noge, moj Gennaro! Css hiti, strup deluje 
hitro, čutil bol takoj. Gennaro! Odloči sst 
Zsupsj ml 1 Imsj usmiljenje s ssboj in s menoj. 
V imenu boga, Ispij! 

Gennaro. No, bodil Cs js nsmsrsvsn zlo-
čin, psds nsj ne velo gisvo! Dajte sami (Vse-
mi* stekleničieo in pije.) 

Lukreeija. Rešen t — Sedaj ossdlaj kakor 
hitro moraš konjs In ss vrni v Benetke? De-
nar imaš? 

Gennaro. Imam! 
Lukreeija. Vojvoda mlall, da si mrtev. Ne 

bo telko prikriti mu pobega. Stoj! Obdrtl si 
stoklsničleo le nosi Jo vsdno pri ssbL V časih, 
kot so aedaj, Js strup skoro pri vsaki gostiji. 
In ti ti temu poeebno Ispostsvljen. Sedaj hitro 
odidi! (Pokale ne skrivne vrstioa in jih od-
pre.) Pojdi po teh stopnicah, peljejo na dvori-
šče palače Negroni. Od tam ti bo lahko utoči. 
Ne čakaj do Jutra, ne do solnčnsga zahoda; ns 
mudi as niti uro, niti pol ure! Opusti Perrsro 
takoj! Opusti jo kot bi bila gorele Sodoma in 
ns osiraj ss nasaj! — Bodi arsčen! — ds trs-
notek! Imam ti rsčl zadnjo besedo, moj Gen-
naro! 

Mate: 

PUVA BOL 
Sedim ob oknu v kotu dlvsna, 

glavo imam zaloteno t blazini-
co. Prijetno me boSa topli dih 
naše dobre simeke prijateljice, 
kl se šopiri v sosednjem kotu. 
Popolnoma mračno js le In le 
nejeano vidim obrise klavirje ob 
nasprotni steni, v katerem slu-
tim speče akorde, čudno, odkod 
U misel, ds akordi spijo? In čs 
se bolj zamislim, jih skoraj vi-
dim, ksko se mučijo v objemu 
trdih strun In hrepenijo po svo-
bodi, po valovanju v ozračju. 
Kakšne nenavadne domisleke 
prišepetava človeku mrak! Zle-
tel je adaj fte v poalednje kote 
aobe! SIcer ga skuša pregnati 
luč cestne svetilke, ki se Je pri-
kradla akoai okno. a njen trud 
Je zaman: nagajlvec ae ne uma-
kne tako pohlevni lučki, on anu-
Je in šepete, snuje in šepete . . . 

Ura spominov je to, lepih In 
grdih., veeelih in laloetnlh. val 
ae gttetojo, vsak hoče biti prvi. 
U počasi, prijateljčki, vaak pri-
de ob tvojem času na vrsto! De-

(Dalje prfbešajli.) 
>mmemmmmmmm*m 

bila iz rok kožico s mlekom. Bolj 
ko aem ji hitela pripovedovati, 
kaj me čaka, bolj me Je števala 
in res sem se čudila, da ima lako 
malo umevanja za tako veliko 
stvsr. Ps nič ss to: mojega na-
vdušenja to ni skslilo, narobe, 
raslo je čedalje bolj. Is kuhinje 
sem sdrevila po hodniku na stop-
nic« in z njih na dvorišče, kjer 
se je na solncu grela Asta s svo-
jimi mladički. V prihodnjem hi-

|pu sem jih le sbudils is sladke-
psajege sns. Saj vsndsr ns 

Igre, ds bi spali, če bom jaz plet-
la; vsakemu poasbej tem pove-
dala to novico v gorici kožušček 
in poln razumevanja ms je sds j 
ta, sdsj oni oblisnii z rožnatim 
jezičkom. In naprej je šla moja 
pot, akosi hlev, kjer sem v pre-
kipevajočem veeelju potegnile 
dve kravi ss rep, na kurje dvo-
rišče, kjer tem kakor lrrsgulj 

blsnils med kokošjo družino, da 
I te je vreščsje razletela na vse 
strani. Peteline pa sem le poee-
bej napodile, ker me je le od ne-
kdaj jesilo njegovo oblastno po-
stopsnje. Ob vrtnih vratih Je 
slonela bregova metla. Pograbile 
tem Jo, Jo junaško zavihtela ne 
ramo in o&orakala as vrt, pre-

Ipevsjs v vteh durih in molih; 
"Pletle bom, pletki-fcom , . . " V 
tvojem do neba kfpečem navdu-
šenj u ps nisem peifie na stopni-
ce, k l f o vodile v Spodnji vrt, in 
v naslednjem trenutku ssm s po-
slednjim jssksjočim "Plet . . . r 
v grlu zaropotala v globino. Med 
padcem tem prevrnila brisgalnf-
co, kl JI stala ob snožu stopnic, 
in vods mi Js brisgnile po obiski 

i in obrssu. Metle Je sletols pre-
ko moje glave v bližnjo gredico, 
jas pa sem obsedela ne tleh s 
strganim predpasnikom, boleči-

I mi udi in preplašenim obrasom. 
i In še daaea vem, de ee mi je te-
daj čisto podzavestno isvil iz gr-
la poslednji turobni: "Pletla 

I bom! . . 
Burno navdušenje pa je bilo 

Is psdcem porušeno in mahoma 
m bile mirna. Večer Je pokoj-

Ino minil, ker me je prevevalo le 
še tiho, blaženo pričakovanje. 
Ponoči v tanjah tem videle ne-

I tkončno množico nogevic . . . 

"Nu, zdaj pe poglej: v to roko 
v*ameš pletenje, na U prtt na-
vijaš nit, plčtilo vtakneš v pent-
ljo in potegneš ntt tkozi njo." 

TÄ 2. 
Mark Twain 

Z okorno 
mi od rasb 

t prsti vlaftni-
fenja in napora, 

s ni šlo In ni llo. 
končno se JI po dolgem trudu in 

prizadevanj^ pokazala prva pen-
tlje, vlažna in vse črne. Z ne-
omajno vztrojnostjo sem jih v 
pol ure venrisrle nabrala pet its 
iglo. Vsa srečna eem stekla v 
kuhinjo; 

"Babica, poglej no, to Is znam, 
kaj pa zdaj T 

"Kaj? Saj ni nič drugega: ta-
ko grs vedno dsljs in dsljs." 

Nepremično ssm obstele ta 
preplslenoDogledele babico. Ple-
tilke In klobčič so ml Ismed vlaž-
nih prstkov sdrknili na tla. 

"Tako vsdno dkUer Vedno 
dsljs gre žMJenJe. Vsdno dalje 
grs vsakdanjoat... 

Za to neumne pentlje toliko 
pričakovanja ta veeelja? 
• Lučka Je ugaanile v prepade-
nih očeh: napolnile so ss s sol-
ssmi, ki so počeši ta težko zdr-
čsle po ličkih, Is rdsčih od 
IJs • * • S 

Moja lepa nova ura je šla pol-
drugo leto, ne da bi ae prehite-
vala ali ustavljala in ne da bi se 
jI v kolesju kaj pokvarilo. Kon-
čno sem prišel do tega, da sem 
smatral nje navedbe čaaa in ure 
za nezmotljive in nje telesno se-
stavo in zgradbo njenega okost-
ja za Neminljivo. 

A tedaj aem pustil nekegs ve-
čere, ds se je stekla. Žaloval 

kakor da'bi bilo to nedvo-
men sel in naznanilo neke nesre-
če. Toda počasi se ml Je povr-
nila dobra volja, nastavil tem jo 
na slepo srečo in kazal svojim 
slutnjam naj se izgubijo. 

Naslednjega dne tem ttopil v 
delavnico najbližjega urarja, da 
bi Jo naravne! natančno po čar 

Urar mi jo je vzel iz rok 
in ss pripravil, da jo nsrevns 
namesto mene. Potem je dejal: 

"Gre ss štiri minuto nsssj — 
regulator je treba premakniti 
naprej." 

Skušal sem, da g * zadrtim, 
skutsl ssm i s prepričati, de gre 
ure popolnoma pravilno. Pa ne: 
vse, kar Je uvidela ta zeljiieta 
glava v človeški podobi, je bilo 
to, da gre ura sa štiri minuta na-
zaj in da je treba regulator po-
makniti malce naprej. In tako 
je izvršil mirno ta grozovito to 
sramotno dejanje, med tem ko 
sem jaz prestrašeno plesal okoli 
njega in moledoval, naj bi del 
uri mir. j* 

Ura je začela potem prehite-
vati. Vsak dan js šle malo na-
prej. Prvi teden je obolela za 
ljuto mrzlico in utrip se j i je 
zvišal ne sto petdeaet udarcev v 
senci. Po dveh mesecih je oeta-
vila vse ure v mestu daleč sa te-
boj in je hitele ss odlomsk dne-
va preko trinajstih dni pred ko-
ledarjem. Bils js le v novem-
bru in ae je vetelile prvega ene-
ga, ko je oktobrsko listje še šu-
melo v vetru. Pomaknila je dan, 
ko bi moral plačati najemnino, 
skleniti letne račune in podobne 
ttvari teko hitro in porazno bliž-
je, de je nitem več mogel mirno 
gledeti. • 

Ponetel tem jo k urarju, de jo 
uravna. Ta me je vprašal, ali 
tem jo del kd*j popraviti. Za-
nikal tem — ne, nikoli ni bila 
potrebna popravila. Iz njego-
vih oči se Je zasvetila hudobna 
radost, hitro je uro odprl, nar 
stavil potom nekakšno majhno 
skodelico za kooke na oko in si 
ogledoval kolesje. 

Dejtl Je, de Jo je treba očisti-
ti in namazati in rasen tega re-
gulirati — čet kakjpn teden naj 
• vrnem. ; 
j K o Je mojo uro očistil, natna-
sal in isreguliral, Js « a tako 
počasi, da Js tiktakata kakor ura 
na stolpih. Začel tem samujati 
vleke, ne vaak *stsnsk ssm se 
Sskssnel; ura ml js podsijševals 
roks ss isplačevanje menic; po-

tplaval v prejšnji 

dsn, potem v predvčerajšnjega; 
nato v pretekli teden in počasi 
me je obšel občutek, da se pote-
pam čisto osamljen akosi pred-
pretekli teden in ds aem izgubil 
svet iz oči. 

Zdelo se mi je, da čutim ne-
kakšno tovariško nagnjenje do 
mumij v muzeju in nekakšno 
potrebo, da^bi te ž njimi pogo-
varjal o novicah. Spet eem tto-
pil k urarju. 

Med tem ko sem čakal, je mo-
jo uro vso razložil in potem je 
dejal, da je "valj otekel". Zago-
tovil me je, da ga lahko v treh 
dneh spravi na običajni obseg. 
Po tej operaciji je ura tekla "po-
vprečno" dobro, a to je bilo tudi 
vse. Polovico dneva je šla ka-
kor učlovečena hudobnost, in je 
tako lajala, hropela, kihala, so-
pe la in smrčala, da od vseh teh 
motenj nisem slišal lastnih mi-
sli; in dokler je to trajalo, ni bi-
lo v vsej deželi ure, ki bi se mo-
gla koeati ž njo. 

Ampak oetanek dneva se 'js 
spet sakasnevala in potratila to-
liko čaaa, dokler je niso dohitele 
vse uro, ki jih je bils ostavila 
seboj. In tako je prispela po 
preteku štiri in dvajsetih nr 
končno čisto točno ob pravem 
času na pravo mesto. Kazala je 
v splošnem povprečno i pravilni 
čas ta nihče ne 
nI storila svoje 

Toda vsak korektni povprečni 
čas je kaj dvomljiva Čednost za 
uro in tako aem ponesel to orod-
je drugemu urarju. Dejal je, da 
je zlomljeno pero. Dejal asm 
ds me zelo veseli, če ni nič huj 
šega. Po pravici povedano, še 
pojma nisejn imel, kaj bi bilo to 
gero toda napram tujemu člo-
veku se nisem'hotel pokazati ne-
vednega. Popravil je pero; a 
kar je ura pridobila v tem pogle-
du, je izgubila v drugem. Nekaj 

potem je nekaj časa spet šla 
Itd., pri čemer si je odmore izbi-
rala čisto poljubno. In vsako-
krat, kadar se je sprožila, me je 
sunilo kakor stara puška. Neko-
liko dni sem si batlral prsi, kon-
čno pa sem uro ponesel k druge-
mu urarju. 

Ta jo je rasdrl v same koščke 
in vrtel podrtine pod tvojim po-
večevalnim steklom sem in tja; 
in potem je dejal, da leži krivda 
na nihalniku. Popravil ga je In 
spravil uro v tek. Sedaj je o-
pravljala svoje delo izvrstno —< 
samo da sta se kazalca vsakih 
dsset minut sklenils kskor 

škarje in korsksla od tega tre-
nutka dalje skupsj. Najstarejši 
mož na svetu ne bi s takšno uro 
uganil, kaj js glava ali rep pri 
dnevu in tako sem šel, da jo dam 
spet popraviti.* 

Dotični individij mi je rekel, 
da se je kristal upognil in veri-
žica zamotala. Tudi je menil, 
da bi bilo treba del koleeja na-
pol potempiati. Oekrbel je vae te 
reči in tedaj je deloval moj čaao-
mer brezhibno, samo da je tu pa 
tam, potem ko se js bil po kak-
šnih osem ur mirno mučil, hipo-
mal zašumel v vsej svoji notra-
njosti in zabrenčal kakor čebele 
Jn kazalca sta ss zavrtela s tak-
šno naglico, da ju nisi ločil in da 
sta se sdels kskor rahla pajčevi-
na nad kazalnikom. Ostalih šti-
ri in dvsjset ur stsr pretekla v 
šestih sli sedmih minutah, na 
kar sto obstala s močnim pokom. 

8 težkim srcem sem stopil po-
novno do nekega urarja in opa-
zoval, kakor uro razdira. Potem 
sem se pripravil, ds ga strogo 
zaslišim, kajti stvar js postala 
selo resna. Ura js stola prvot-
no dve sto doierjev in dva do tri 
tisoč sem jik zapravil, misttm, 
za popravila. A ko eem čeka} In 
opazoval, ssm «pesna! v urarju 

|i in 

J vas 
delali ,kor 

urar j i, in potem je podal 
takšno prepričeval nostjo s 
mnenje. _ . > IEV 

Dejal j e : —• ^ 
"Preveč pere nareja, morali 

bi obesiti Monkjrjev privijač ne 
varnostno klopnlco." 

Pri tem priči sem mu raztre-
ščil lobanjo in ga dal pokopati 
na svoje stroške. 

Moj stric Bili (žal, je i e mr-
tev!) je imel navado reči,1 da je 
dober konj dober konj, dokler ni 
prvič zhesljel» in dobra ura js 
dobra ura, dokler je ni dobil 
kakšen popravljsč v roke. In 
navado je imel začudeno vpra-
šati, kaj neld postanejo vsi ti 
loncevesl, puškarji, čevljarji in 
podkovsči, ki jim grs slabo; pa 
na to mu ni mogel nikoli nihče 
odgovoriti. 

Starec: "Glej ga no, Petrček, 
saj imel mamine oči ta dedkov 
nos!" 

Dete: "Mhm, pa tudi očetove 
hlače imam." 
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nas bi reda govorila s teboj, ki 
ae majhen In nesnston stiskal 
med dobo prve mladoetl In dekli-
ško dobo. Rea al videti akromen 
in al tudi brezpomemben za dru-
ge, zsms ps skrival prav ti veli-
ko globjno in, rekts bi, trpkost! 

Ds. oeem 1st mi Je bi lo. . . Mo-
jI laaje so bili vedno smrten i. ro-
ke in nohti vedno umasani. no-
ge od gleftnjev do kolen vedno 
raspreakane. Ps kako tudi ne bi 
bile. aaj sem ae dan sa dnem po-
dila s hebičnim velikim mucem, 
ae prekucovals s njim In ga vle-
kla aa veliki košati rep. Navad-
no ml sicer ni zameril, a včaaih 
se mu Je vendarle zdelo preveč 
nagajanja In preden aem utegni-
la i H »misliti, sem še Imela dolg 
«leč opomin na nogi ali roki. 
Sploh sem bita velika nagajivka. 
pred katero nI bil nihče varon. 
Rila pa je atvar, kl je uatavlja-
la mojo neugnanoet in me aillla. 
da aem jo strme opazovala: be-
bičino pletenje. Kadar je sedla k 
oknu In vsela delo v roke. sem se 
šarila 

nogsvica pa js rasla ta rasls. Ci-
sto zamaknjena tem bila v to ču-
do In nisem si ga mogla raslo-
litl. 

"Babica, ali pletejo prsti alt 
pletilke. — Zakaj pa klobčič ta-
ko skače?—Koliko igel pe Imaš? 
Pa toliko pentelj—Pa . . .* Tako 
Je šlo vedno ta vedno, dokler ml 
končno babica ne reče nekega 
dne: 

"Dobro, če boš pridna, jutri 
ti pokažem, kako se plete!" 

Kar sapo ml Je saprlo, šs mu-
ca nisem uščlpnila v rop, kakor 
sem pravkar nameravala. Ko pa 
ml je vendar prišlo do zavesti, 
ker sem aillala. aem vsa It 
od veeelja sskričsla v koemati 
uheljček v tvojem naročju: 

"Muc, pletla bom T 
Seveda Je muc ve 

Plenil na tla ta t povzdignjenim 
ropom zdravil alrasl priprta vra-
ta. Jat pa ta nJim, da bi dala 
tako duška tvoji radosti. Mimo-
»rede sem št prav pošteno salo-
putalla vrata sa seboj, kar Je 
čudotvorniel ob oknu Izvabilo o 

V Noetovi barki. Kraj šivali 
ne mora speti, ker ae ie sosed 
nje kabine tliš! silen ropot. Lev 
pozvoni oeltt, kl Je nadzoroval, 
ter ga vpraša, odkod tak ropot 
ta če ga bo kmalu konec. "Poniš-
no poročam, Veltčanatvo", pravi 
oeel, "ropot še ns bo teko kmalu 
prenehal V sosedni kabini spi 
namreč stonoga in si sedaj rav-
no setuva čevlje." 

Z mucem v naročju v IHH 
ob peči in jo gledala. Pletilke aolčltajoč: "No, nor 
skrivnostno zvenele, klobčič na I V 
Ueh se Je vrtel In odakakoval. rici kuhinji 

okrog paau 
ae vrgla kuha-

ta JI ekoraj Is-

Nova 
I — Prav js, ds dsjete ostanke 
Jedi našemu pelčku. Veselimo, 
da imate radi šivali 
• ^ Da, ml lost Wa. Upam, da te 
bo to dobro oboeelo pri pomiva-
nju poeode, ker ml bo peiček pri-
hranil polovk» dala. 

• 

Tn ps resna* 
Goapa: ' To sons naj 

jam? Ps saj daj*šele drugo'leto 
cvetje, s jat bi ga rada še letne." 

menar: **Ne bojte se. dobite 
ta-... Seme aem ti namreč le bal 
nabavil.** 

"Stric, pri Igri tem izgubil 
B000 Din. ki Jih moram do Jutri 
plačati, ali pa te uetraUU. Kaj M 
ml ti lahko dal r 

"Moj 

V TISUIMO OMT SMMJttA KLA 
Tiikm vabila sa veteHoe in ehode, vizitnice, časnike, knjige, kole-
darX letake Itd. v slovenskem, hrvatskem, slovalkem, čelkem, nem-

ikem, angleškem jeziku in drugih 
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